



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

我市召开推进“中国制造2025”试点示范城市建设动员大会 扛起为制造强国建设先行探路的重大使命 打造更具国际影响力的制造业创新中心

辛国斌唐一军冯飞等出席会议并讲话

本报讯(记者吴向正 易鹤) 昨日下午,我市召开推进“中国制造2025”试点示范城市建设动员大会。工信部副部长辛国斌,省委常委、市委书记、代市长唐一军,副省长冯飞出席会议并讲话。工信部规划司司长罗文、省政府副秘书长孟刚和市委领导王剑波、马卫光、陈奕君、胡军、施孝国、陈仲朝、陈炳水等出席会议。

辛国斌指出,开展“中国制造2025”试点示范城市建设,是调动地方积极性、主动性和创造性,推进《中国制造2025》落地的重要抓手。宁波作为首个试点示范城市,及时制定出台《行动纲要》《实施方案》和《政策意见》,及时进行全面动员部署,体现了宁波落实制造强国战略的真抓实干精神。要注重统筹协调,加强与部省的对接统筹,围绕重点、破解难点,确保各项工作有序推进。要注重全面创新,大力推动企业技术创新、政产学研用协同创新、制造业与互联网深度融合创新、体制机制创新,探索创建有利于制造业创新发展的生态链。要注重示范推广,以市场为导向、以改革为动力,围绕智能制造、质量品牌、工业强基、绿色制造、制造业+互联网、制造业创新中心建设、中小企业服务、相关政策先行等方面开展好试点,着力形成新的方法、路径、模式和发展动能,为全国其他城市提供可复制、可推广的经验。

辛国斌表示,工信部将会同国家有关部门、科研机构、高端智库加强对宁波试点示范工作的指导帮助,在政策专项、工程试点、产业布局、人才培养、智力支撑、宣传推广等方面给予大力支持,使宁波切实发挥好引领和示范带动作用。

唐一军指出,建设“中国制造2025”试点示范城市是国家赋予宁波的重大使命,必须以勇立潮头的担当扛起这一重任。全市各级各部门要充分认识到建设试点示范城市是服务“中国制造2025”国家战略的重要举措、增强宁波城市综合实力的重要路径、促进宁波制造业转型升级的重要抓手,按照“干就干成一流、做就做成极致”的标准,把“首个”做成“第一”,把“首个”做成“首位”,推动走出一条创新驱动、两化融合、智能引领的发展新路,在建设制造强国的进程中写下宁波闪亮的一笔。

唐一军强调,建设“中国制造2025”试点示范城市是宁波跨越发展的重大机遇,必须以争创一流的气魄加快建设具有国际影响力的制造业创新中心。要坚持传统提升与高新发展并重,既大力改造提升传统产业,又大力发展高新技术产业,着力构筑工业2.0、工业3.0、工业4.0并行的产业生态圈,特别是把智能经济作为宁波最具特色、最具优势的“龙头产业”来培育,把宁波建设成为全国新经

济发展的样板城市和智能经济发展的先行示范区。要坚持深化改革与强化创新并重,既扭住供给侧结构性改革这一关键,加大体制机制的改革力度,又围绕产业链部署创新链,围绕创新链配置资源链,全面提升制造业创新能力,为建设制造强国提供制度保障和科技支撑。要坚持自主发展与开放合作并重,既聚焦重点制造业和重点细分领域,尽快突破一批核心技术,打造宁波制造的核心竞争力,又通过引进核心技术、完善产业链条、构建全球营销网络,开辟更广阔的产业发展空间。要坚持整体推进与重点突破并重,既系统谋划,全面推进,着力在做实做好试点示范工作上有所建树,又发挥比较优势,着力补齐短板,力争在解决制约制造业转型升级、创新发展的关键问题和环节上有所突破。要坚持政策扶持与环境营造并重,既准确把握政策的“时、度、效”,发挥政策资源“四两拨千斤”的撬动效应,又紧紧抓住“人”这一创新根本,构建更加宽松的人才发展生态,营造大众创业、万众创新的良好氛围。

唐一军强调,建设“中国制造2025”试点示范城市是事关宁波发展全局的重大工程,必须以苦干实干的作风确保试点示范开花结果。要强化组织领导,强化平台带动,强化项目支撑,强化企业示范,举全市之力,聚全民之智,有板有眼、有力有效推进试点示范城市建设,努力谱写“宁波制造”的新篇章。

冯飞指出,宁波成为全国首个“中国制造2025”试点示范城市,这是宁波乃至浙江的一件大事。宁波要充分把握这一千载难逢的历史机遇,站在新起点,瞄准新目标,聚精会神抓好试点示范工作,为推动浙江制造业创新发展、提质增效、由大变强探索出一条管用的新路。要在凝聚共识上下功夫,引导全市上下保持发展先进制造业的战略定力和工作定力,凝心聚力建设全国一流制造强市、打造具有国际竞争力的制造业创新中心。要在落实试点示范的各项任务上下功夫,聚焦重点产业、重大工程、重大项目、重大创新平台做好破难攻坚、创新提升工作,确保抓出特色、抓出成效。要在体制机制创新上下功夫,加大供给侧结构性改革力度,形成与试点示范城市建设要求相匹配、与制造业提质增效相适应的制度供给体系。

冯飞表示,省政府将一如既往地支持宁波制造业创新转型发展,把宁波试点示范城市建设纳入“中国制造2025”浙江行动的工作体系,加强组织领导,落实部省会商机制,积极协调解决有关重大问题,为宁波先行先试创造良好条件。

会议还举行了“中国制造2025”重大项目签约仪式。市经信委、余姚市、博威集团负责人作会议表态发言,均胜集团负责人宣读了“落实‘中国制造2025’、加快发展智能经济”的倡议书。

努力谱写“宁波制造”新篇章

本报评论员

宁波成为全国首个“中国制造2025”试点示范城市,是大事、好事,把大事办实、好事办好,使命光荣,任务艰巨。我们要以“干就干成一流、做就做成极致”的标准,扎实推进“中国制造2025”试点示范城市建设,把“唯一”做成“第一”,把“首个”做成“首位”,在建设制造强国的进程中写下闪亮一笔。

认识到位,才能信心坚定。制造业是立国之本、兴国之器、强国之基。在发达国家纷纷实施再工业化和制造业回归战略的当下,中央提出实施制造强国战略,可谓顺应时势,高瞻远瞩。我们唯有加快新型工业化步伐,着力打造“中国制造升级版”,才能形成全球领先的竞争优势。就宁波而言,一方面,作为中国民族工业的发源地之一、重要的先进制造业基地,有责任、有能力在国家战略上承担起先行探路的重大使命;另一方面,新一轮发展中,宁波制造业到了加快供给侧结构性改革,向中高端水平迈进的关口,唯有保持发展壮大制造业的战略定力,积极探索制造业转型升级新模式,不断提升制造业能级,才能实现“宁波制造”凤凰涅槃,推动宁波真正走出一条更有质量、更加均衡、更可持续的发展路子。

方向明确,才能加速推进。制定出台的宁波版“中国制造2025”《行动纲要》《实施方案》和《政策意见》等提出,要以推进制造业创新发展为主线,以加快新一代信息技术与制造业深度融合为主线,以发展智能经济为主攻方向,着力推动制造业高端化、智能化、绿色化和国际化发展,加快推进制造强市建设,力争到2025年初步建成具有国际竞争力的制造业创新中心。依据这一路线图和时间表,我们要以勇立潮头的气魄,只争朝夕的劲头,高起点谋划、高标准实施、高效率推进,坚持传统提升与高新发展并重,坚持深化改革与强化创新并重,坚持自主发展与开放借力并重,坚持政策扶持与环境营造并重,真正使宁波成为“中国制造2025”的探路者、先行者。

上下同欲,才能决战决胜。建设“中国制造2025”试点示范城市,既是一项重大改革任务,也是一项重大发展任务。完成这项事关宁波全局的重大工程,必须上下同欲,举全市之力、聚全民之智。各级各部门要强化组织领导、平台带动和项目支撑,当好“店小二”“勤务兵”,确保试点示范工作无障碍、快节奏推进,争取早出亮点、早见成效,早日发挥引领示范效应。企业是建设制造强市的主体,是制造业转型升级的主角。各级各部门要格外关心企业家、尊重企业家、爱护企业家,构建既“亲”又“清”的新型政商关系;广大企业家要坚定信心、保持定力,做到坚守实业不动摇、专注创新不懈怠、追求卓越不停步,努力把企业打造成百年企业、常青企业。

让“宁波制造”成为“中国制造”的引领者,让宁波成为具有国际竞争力的制造业创新中心,是我们的目标,也是我们的承诺。我们相信,只要全市上下大力弘扬敢为天下先、敢闯天下路、敢争天下强的“宁波帮”精神,不辱使命,不负重托,就一定能够谱写“宁波制造”更加辉煌的新篇章,为制造强国建设作出新的更大贡献。

“甬版”中国制造2025正式发布 30个重大项目签约 其中产业投资764.6亿元

本报讯(记者易鹤 吴向正 通讯员储晓) 昨天,宁波全面吹响推进“中国制造2025”试点示范城市建设的战鼓,除了正式发布《“中国制造2025”宁波行动纲要》《宁波市建设“中国制造2025”试点示范城市实施方案》外,即将发布《关于宁波市推进“中国制造2025”试点示范城市建设的若干政策意见》。

《“中国制造2025”宁波行动纲要》《宁波市建设“中国制造2025”试点示范城市实施方案》《关于宁波市推进“中国制造2025”试点示范城市建设的若干政策意见》

进“中国制造2025”试点示范城市建设的若干政策意见》是宁波推进“中国制造2025”试点示范城市建设的三个纲领性政策架构。其中《纲要》是总体规划,围绕《中国制造2025》和《“中国制造2025”浙江行动计划》的主要内容,提出了我市今后十年及较长一段时期内制造业转型发展、提升发展的原则、领域、工程和保障措施。《方案》是试点示范城市建设的实施计划,围绕试点示范城市建设的目标要求,提出了具体的主攻行业、重点工程、创新改

革举措等。《意见》是支撑性文件,重点围绕《方案》中具体工作,结合我市近几年出台的工业强市、人才培养、科技创新等系列政策,按照继承与创新的原则,提出了具体扶持政策的的方向和标准。

《纲要》提出,到2025年,宁波将力争成为全国重要的制造业创新发展示范城市和智能经济发展代表城市、全球制造业创新网络枢纽节点和优势领域创新技术的策源地之一,初步建成具有国际竞争力的制造业创新中

心。根据《方案》,未来3年,我市将把稀土磁性材料、高端金属合金材料、石墨烯等八大细分行业作为“3511”产业发展的主攻方向,重点培育形成一批新的千亿级细分行业,带动提升全市产业发展新能级。我市还大力实施制造业创新能力、智能制造、制造业+互联网、工业强基等八大重点工程,全面推进制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快推进宁波由制造大市向制造强市迈进。

当天,30个重点高端项目签约,其中产业投资类项目16个,总投资764.6亿元;产金融合类项目4个,总授信额度950亿元;创新平台类项目7个,智库建设类项目1个,人才引进类项目2个,涵盖了集成电路、新能源汽车、新材料、高端装备等领域。

全市推进“三位一体”农民合作经济组织体系建设工作 加快构建农合联组织体系 进一步厚植“三农”发展优势 唐一军作出批示 余红艺出席并讲话

本报讯(记者何峰) 昨日,我市召开推进“三位一体”农民合作经济组织联合会(简称农合联)建设工作会议,部署全面推进生产合作、供销合作、信用合作“三位一体”改革工作,加快构建农合联组织体系,进一步厚植我市“三农”发展优势。省委常委、市委书记、代市长唐一军作出批示。市委副书记余红艺出席并讲话。市领导王建军、王仁洲、林静国、范璋出席会议。

唐一军在批示中指出,推进生产、供销、信用“三位一体”改革是省委、省政府的重大决策部署,是深化农村改革和供销社改革的重大创新举措,我市必须以五大发展理念为引领,大胆

探索,勇于创新,解放和发展农业生产力,不断推动农业现代化,提高农业市场竞争力。“三位一体”改革必须坚持发挥政府主导作用,坚持立足宁波市情,尊重农民意愿,坚持以产业为支撑、市场为导向、经营主体为龙头,抓住建好“农合联”这个根本和深化供销社、涉农管理体制及农村金融体制“三大改革”这个动力,着力创新“三农”治理体系。各级党委政府要把深化“三位一体”改革摆上重要议事日程,党政“一把手”亲自抓,分管领导具体抓,各相关部门联动抓,以始终不忘为农服务的初心,改革惠及“三农”的真心,把这项事关农民切身利益、事关农村改革创新、事关农村建设发展的大事做好做实。

余红艺指出,推进“三位一体”改革是件大事,是推动农民合作经济组织做大做强的创新举措,要把农合联建设作为引领农村改革发展的“牛鼻子”来抓。

推进“三位一体”改革是件好事,要按照“搭架子、建机制、促运行、起作用”的要求,以联合更紧、合作更实、融合更深为方向,统筹整合农民合作经济组织和各类为农服务组织资源,紧扣农民合作基金、资产经营公司两大实体支柱和现代农业综合服务中心的建设,加快构建市级、县级、乡镇级及农民专业性和混合制三级五类农合联组织体系。

余红艺强调,推进“三位一体”改革是件难事,涉及政府机构的职能变革,也关系到金融体系、农业经营主体的利益调整,必须破解深化推进供销社改革、农业生产经营管理体制改革、农村合作金融服务改革三大难题,确保各项改革措施落地生根。

推进“三位一体”改革是件要事,必须切实加强领导,形成合力。深化“三位一体”改革是当前我市全面深化农村改革“大战役”中的一项“攻坚战”,全市上下要进一步凝聚共识,切实加强组织领导、加强改革协同、加强政策支持。

会上,慈溪市、市农业局、市供销社和省农信社宁波办事处作了交流发言。



寻找秋天

今天是重阳节。昨天上午,鄞州区钟公庙街道金宁社区组织老年朋友前往天宫植物世界赏景踏秋。(徐能 陈菲 摄)

客来客往18万 花草树木无恙 黄金周宁波植物园顺利通过“迎检大考”

本报讯(记者余建文 镇海记者站赵会莹 通讯员王闻语) 今年十一黄金周,刚刚开园的宁波植物园成为全市景区中的“网红”。据统计,7天时间,宁波植物园接待游客约18万人次,其中10月3日客流量逾3万人次,创下纪录。

园方精心组织50个亲子家庭徜徉花海,绘制丰收画卷。游客陶醉在大自然的“田园风”中,藤萝园、月季园、兰园、“天池仙境”等景点成为大家的最爱。“客流量之大远超预期,这是一次开园管理服务工作的‘迎检大考’。”植物园管理方相关负责人说。

一封家书念亲恩

“最美家书”朗诵会暨中华慈孝进校园活动启动仪式举行

“忆幼时尝夜赴学堂,逡巡不敢独行,母乃执手相送,过凉亭,辄曰‘此树阴翳静穆,吾恐甚’,过村屋,辄曰‘此屋荒僻无人,吾恐甚’。至校遣母独返,则吾向所恐惧之地,母其独面矣。年前

论及,方知时母之惶遽,亦类常人。追念畴曩,岂无感愧。”“亲爱的妈妈,我长大了。是您当年的严厉,才有了我的今天”……一封封家书感人肺腑,带着人性的温度,有父亲对自己无言而深

沉的爱,有爷爷对孙儿的希冀,有女婿对已故岳母的思念,无一不饱含浓浓深情,触及内心深处。昨天在惠贞书院举行的“孝”倾城——“最美家书”朗诵会现场,【下转第6版①】

本报讯(记者徐欣 项一铁 江北记者站张落雁) 且把思念遥相寄,一封家书意万重。重阳节来临之际,中华慈孝节组委会联合宁波日报网端发起的“雨派微孝公益行动·最美家书”活动举行朗诵会。《岳母大人,您的大爱如海》等十篇感人肺腑的家书被评为第八届中华慈孝节十大“最美家书”,中华慈孝进校园活动启动仪式同时举行。